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dovolte, abychom Vás opět stručně informovali o činnosti 
výboru a plánech v následujícím období. 

Pokračují aktivity směřující k reformě terciární 
endoskopické péče zřízením sítě Center vysoce 
specializované péče pro digestivní endoskopie. V současné 
době bylo zřízeno a začalo pracovat prvních 16 pracovišť 
s tímto statusem. Plánované pokrytí České republiky 
vysoce specializovanou endoskopickou péčí ovšem 
představuje zhruba dvojnásobný počet center. Vzhledem 
k tomu bylo vyhlášeno a v minulých dnech proběhlo 
na Ministerstvu zdravotnictví ČR 2. kolo výběrových 
řízení. Výsledky nebyly dosud zveřejněny, hlavním cílem 
byla náprava administrativních chyb ve vykazování 
výkonů, které vedly k zamítnutí některých žádostí  
v 1. kole. Odmítnutá pracoviště mají (v případě trvajícího 
zájmu o zařazení do sítě center) možnost odstranění 
zjištěných nedostatků (především v oblasti personálního 
obsazení a počtech některých výkonů). Další výběrová 
řízení jsou plánována s určitým časovým odstupem 
umožňujícím provedení nutných změn. Dovolte nám 
znovu zdůraznit, že konečným cílem projektu je významný 
profit našich pacientů plynoucí z garantované a dostupné, 
vysoce kvalitní, terciární endoskopické péče s důrazem 
na pankreatobiliární oblast a problematiku diagnostiky 
a komplexní léčby časných karcinomů trávicí trubice. 
V tuto chvíli vidíme první pozitivní důsledky snahy 
o centralizaci v oblasti vyjednávání s plátci zdravotní péče 
a zvyšování kvality poskytované péče na kandidátských 
pracovištích. Z našeho pohledu může být možnost zařazení 
pracoviště do sítě těchto center významným argumentem 
při vyjednávání s managementy zdravotnických zařízení 
v otázkách personálního a přístrojového vybavení.      
Pokračují jednání s MZ ČR, ÚZIS a zástupci zdravotních 
pojišťoven o prioritních programech nově vzniklých center 
(např. program časného záchytu karcinomu pankreatu, 
financování a nastavení programů monitorace kvality). 

V návrhu novely vyhlášky Seznamu zdravotních výkonů 
platné od 1. 1. 2024 jsou zahrnuty komplexní změny 
bodového ohodnocení výkonů digestivní endoskopie, 
které jsou výsledkem dlouhodobých a komplikovaných 
jednání na MZ ČR vedených systematicky odpovědnými 
členy výboru. Smyslem těchto změn je novelizace aktuálně 

používané videoendoskopické techniky v registračních 
listech jednotlivých výkonů, prodloužení časové dotace 
nositele výkonu a zjednodušení vykazování endoskopické 
péče plátcům (odstranění rozdílových video a HD- 
videokódů), stejně jako navýšení bodové hodnoty výkonů. 
Aktuálně probíhá veřejné připomínkové řízení, v němž 
lze očekávat námitky ze strany zdravotních pojišťoven. 
O definitivním výsledku budeme samozřejmě informovat.
Koncem minulého týdne proběhlo jednání Pracovní 
skupiny pro IBD. Mimo jiné byly schváleny žádosti dvou 
nových center pro biologickou léčbu IBD, detailně byla 
diskutována problematika registru CREdIT. Navazující 
konference IBD Fórum se zúčastnil také nově zvolený 
prezident (president-elect) ECCO, prof. Fernando Magro 
z Portugalska.

16. 6. 2023 proběhne v Brně XXI. pankreatologický 
den organizovaný Českým pankreatologickým klubem, 
součástí agendy bude diskuse o možnostech včasné 
diagnostiky karcinomu pankreatu v České republice.

V následujících dnech (21. – 23. 6. 2023) se připravujeme 
na největší kongres s gastroenterologickou tématikou, 
který letos na území České republiky proběhne:  44. české 
a slovenské endoskopické dny a Olomouc Live Endoscopy 
2023 v Olomouci (https://www.endoskopicke-dny.cz/).  
Půjde o spojení dvou tradičních endoskopických akcí 
s aktivním vystoupením významného zahraničního hosta 
(prof. Jacques Deviere z Bruselu). Kongres je zaměřen 
na mezioborovou spolupráci v digestivní endoskopii a jeho 
součástí budou minisymposia zaměřená na endosonografii, 
endoskopickou resekci a endoskopii u idiopatických 
střevních zánětů, živé přenosy endoskopických výkonů 
z II. interní kliniky Fakultní nemocnice Olomouc, 
videokazuistiky, blok endoskopických sester a schůze 
zástupců Center vysoce specializované péče pro digestivní 
endoskopie.

Výbor České gastroenterologické společnosti ČLS JEP 
vyhlásil volby do rady Endoskopické sekce pro období 
2023–2027. Volby proběhnou jednokolově elektronickou 
formou. Bližší informace i důležité termíny jsou dostupné 
přímo na stránkách Endoskopické sekce (http://www.
endoskopiste.cz/). 

Vážení přátelé, kolegyně a kolegové,
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Výbor České gastroenterologické společnosti ČLS 
JEP vyhlásil dále výběrové řízení na pořadatelství  
18. vzdělávacích a postgraduálních gastroenterologických 
dní v Karlových Varech, 21. – 23. 11. 2024. Vyzýváme 
zájemce, aby svou kandidaturu oznámili do 30. 9. 2023 
na adresu předsedy ČGS ČLS JEP doc. MUDr. Ilji 
Tachecího, Ph.D. (tacheci@gmail.com) a v kopii 
na pfeiferova.martina@gmail.com. Vlastní výběrové řízení 
proběhne formou prezentace na schůzi výboru ČGS dne  
3. 10. 2023 od 13 hodin v Ústí nad Labem.

Z dalších recentních aktivit společnosti je potřeba 
upozornit na iniciativu dr. Tomáše Vaňáska, prof. Jana Laty 
a dr. Pavla Svobody, kteří připravili (ve spolupráci s Czech 
Gastroenterology Study Group) dotazníkový průzkum 
zaměřený na vliv endoskopické praxe na zdravotní stav 
endoskopistů. Práce ve vynucené poloze s namáháním 
horních končetin je významným rizikem zdravotního 
postižení, zejména pohybového aparátu. V ČR v této 
oblasti dosud neexistuje systematická prevence a péče.  
V následujících dnech bude členům ČGS rozesílán e-mail 
s odkazy na dotazník. Prosíme všechny endoskopisty 
o jeho vyplnění.

Milé kolegyně a kolegové, děkujeme Vám za trvající 
podporu, názory i připomínky. Přejeme Vám pevné zdraví 
a těšíme se na setkávání a spolupráci ve prospěch české 
gastroenterologie.

S úctou a pozdravem

Za výbor ČGS ČLS JEP

doc. MUDr. Ilja Tachecí, Ph.D.
Předseda výboru ČGS ČLS JEP 

doc. MUDr. Přemysl Falt, Ph.D.
I. místopředseda výboru ČGS ČLS JEP
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II. místopředseda výboru ČGS ČLS JEP

MUDr. Dana Ďuricová, Ph.D.
Vědecký sekretář výboru ČGS ČLS JEP
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